



码上看报



码上订报

我国农村不动产登记按下“快进键”

3至5年完成房地一体宅基地确权登记颁证

我国将进一步加快推进农村不动产确权登记,以保障农民土地权利,激活乡村资源要素,助力乡村振兴。

自然资源部部长王广华日前在此间召开的全国自然资源和不... 扎实做好第二轮承包期再延长30年的各项工作,确保大多数农户原有承包权保持稳定、顺利延包。同时稳步推进农村宅基地制度改革试点,深化农村集体经营性建设用地入市试点。

王广华指出,要把强化农村集体所有制根基保障、实现农民土地权利、激活农村资源要素统

一起来,围绕基本实现城乡不动产登记全覆盖,固底板、补短板,稳妥做好土地承包经营权和土地经营权登记,加快完成农村集体土地所有权确权登记成果更新汇交,用3至5年时间完成房地一体宅基地确权登记颁证。

王广华要求积极推动土地承包经营权、土地经营权纳入统一登记,抓紧发文部署,推进数据共享,建立承包经营权不动产数据库,做好不动产统一登记与土地承包合同管理的有序衔接。年底前要完成集体土地所有权确权登记成果更新汇交,建立健全“日常+定期”的更新完善机制。农村集体经营性建设用地入市试点地

区,要加快推进集体建设用地确权登记,未完成集体土地所有权和集体建设用地使用权确权登记的,不得纳入入市范围。

根据要求,对于宅基地已登记的年底前要完成汇交入库,未登记但已调查的先汇交数据,登记后再更新;农村宅基地制度改革试点地区要在2024年4月前基本完成房地一体确权登记并汇交入库;其他未完成的地区要结合实际,先易后难,加快推进。

(据新华社)

热点聚焦



农业农村部部署国家水产育种联合攻关计划

为贯彻党中央、国务院关于种业振兴决策部署,深入推进水产育种联合攻关,促进水产养殖业高质量发展,近日,农业农村部印发《关于公布第一批国家水产育种联合攻关计划的通知》,从明确攻关方向、狠抓任务落实、加强组织领导等3个方面对国家水产育种联合攻关计划进行部署。

据了解,第一批国家水产育种联合攻关计划选取了南美白对虾、虹鳟、斑节对虾、虾夷扇贝、斑点叉尾鲴、

罗氏沼虾、鳊鲴等7个重要养殖品种为攻关对象,采取科研单位加企业联合攻关的形式,深化产学研结合,加强优势互补,将有效推进种业科技自立自强、种业企业做大做强。

下一步,农业农村部将加强对国家水产育种联合攻关计划的监督指导和支持保障,落实主体责任,加强攻关调度,扎实推进7个品种的育种联合攻关,为水产种业振兴提供种源支撑。

(据《农民日报》)

陕西省宝鸡市渭滨区:

举行2023年农业农村重点项目集中开工仪式

本报宝鸡讯(通讯员 郭鹏飞 农业科技报记者 周俊鹏)5月8日上午,陕西省宝鸡市渭滨区2023年农业农村重点项目集中开工仪式在高家镇上川村举行。宝鸡市人大常委会副主任苏少敏出席并宣布开工。

渭滨区农村地处秦岭北麓沟壑台塬,地理优势赋予了农业独具特色,具有乡村美、特产丰、距离近等特点,是宝鸡市民最好的近郊旅游目的地。去年以来,渭滨区委、区政府围绕建设乡村全域旅游示范区,打造晁峪河、茵香河、清姜河3个乡村旅游综合体,创建12个乡村旅游示范村,共梳理谋划项目136个、总投资33亿元。

2023年,渭滨区以“三年”活动为契机,强化“项

目为王”理念,紧紧围绕农业增效、农民增收、乡村和美,精心实施农业农村重点项目35个,总投资21.3亿元。

据了解,本次渭滨区集中开工的农业农村重点项目共27个,总投资14.73亿元,包括以高家镇金耳产业园、神农镇林麝产业园为代表的“产业升级类”项目10个,总投资3.46亿元;以高家镇品农上川体验园、石鼓镇桃花源山庄为代表的“农旅融合类”项目6个,总投资6.25亿;以高家镇、石鼓镇2条旅游专线为代表的“基础提标类”项目11个,总投资5.04亿元。项目的实施,将为推动渭滨特色产业提质增效、人居环境提升、乡村旅游发展奠定更加坚实的基础。

陕西华阴:组织高素质农民外出“取经”

5月4日至6日,陕西省华阴市农技推广中心组织40多名高素质农民来杨凌学习观摩小麦高产生产技术。学员们一行了解小麦新品种主要特点和种植技术等情况,围绕示范田生产技术进行交流。图为来自华阴市高素质农民一行在杨凌良种小麦育种基地参观。

通讯员 朱晶晶 农业科技报记者 李煜强 摄



农业农村部:

部署2023年大豆玉米带状复合种植示范推广工作

近期,大豆玉米带状复合种植从南到北陆续展开,是落实示范推广面积、提高播种质量的关键时期。日前,农业农村部在四川省达州市召开全国大豆玉米带状复合种植培训会,观摩渠县带状复合种植示范现场,交流工作进展,举办技术培训,分析困难问题,部署今年示范推广工作。

发展大豆玉米带状复合种植是破解耕地资源约束、挖掘潜力提升大豆产能的重要途径。去年是大面积示范推广的第一年,面积超过1500万亩,初步遴选了一批适宜品种,集成了一批技术模式,配套了一批专用机

具,培养了一批种植能手,大部分田块实现了“玉米基本不减产、多收一季豆”的目标,圆满完成了示范任务。

今年带状复合种植示范区域进一步拓展、面积进一步扩大,任务更重、要求更高。针对部分地区存在品种不匹配、农机不配套、技术不到位等问题,要聚焦重点问题、紧抓关键环节,破解制约瓶颈,合力推动带状复合种植任务落实落细。一是抓面积落实。督促指导任务落实,定期调度工作进展,推动资金技术落地。二是抓品种筛选。以县为单位有针对性地对推介一批适宜品种,组织开展

良种联合攻关,选育推广适宜的玉米大豆品种。三是抓机具配套。加强机具跟踪调度,确保农机数量质量双保障,开展机手培训,全面提升作业水平。四是抓典型示范。依托绿色高产高效项目,每个示范县建立高标准示范区,发挥示范引领作用,做给农民看,带着农民干。五是抓指导服务。组织专家包片蹲点,做到“一县一团队、一乡一专家”,开展全程指导,抓好技术培训,落实关键措施。六是抓宣传引导。挖掘各地涌现出的典型案例、先进人物,宣传报道好经验、好做法,营造良好氛围。(据农业农村部网站)

陕西省洛南县巡检镇太子坪村:

党建引领 开辟天麻种植致富路

本报商洛讯(农业科技报记者 周廷 通讯员 廖娟 郝鑫鹏)一场雨过后,放眼陕西省商洛市洛南县巡检镇太子坪村天麻种植基地,村民们正卷起衣袖在地里紧张地忙碌,挖土、除草、劈柴、运输、下种……一派繁忙的场景尽收眼底。

近年来,太子坪村始终坚持党建引领,以村级集体经济多元发展为重点,积极探索“党支部+村集体经济+合作社+群众”的发展模式,把党支部建在天麻产业链上和示范样板上,依托“一村一业”示范村创建机遇,强化资金、人才、技术支撑,

延伸产业链,由企业提供技术、菌种和销路,入股村集体经济,引领群众发展天麻产业,拓宽群众增收致富渠道。2022年,全村天麻种植总面积达25亩,采挖天麻16亩,实现鲜天麻种子产量1.7万斤、总产值达50余万元的良好收益。

在明晰了产业兴村、中药材致富发展思路后,2023年,村党支部继续发挥“领头雁”作用,将天麻种植面积扩大到50亩,同时发展新植元胡30多亩,加强专业技术指导,并与两家天麻种植专业合作社签订管护合同,为天麻产业发展提供强有力的科技支撑。